

Анализ производственного травматизма в системе агропромышленного комплекса Удмуртской Республики за 2 квартал 2019 года.

По данным Министерства сельского хозяйства и продовольствия Удмуртской Республики непосредственно на предприятиях сельхоз товаропроизводителей за 2 квартала 2019 года произошли 27 несчастных случаев.

По состоянию на 01.07.2019 года в системе АПК республики произошли 1 несчастный случай с тяжелым исходом и 1 случай со смертельным исходом.

Тяжелый случай произошел 16 февраля 2019 года примерно около 14:00 часов на территории МТФ СПК (колхоз) им. Калинина Дебесского района при очистке навоза рабочий упал с наклонного транспортера с высоты около двух метров. В результате падения получена тяжелая травма. В ходе расследования было установлено, что потерпевший был в состоянии алкогольного опьянения, инструктажи на рабочем месте не проводились, работа на высоте проводилась без наряд - допуска, обучение по охране труда по профессии или виду работы, при выполнении которой произошел несчастный случай, не проводилось.

Смертельный случай произошел 11.05.2019 года в ООО «Кипун» Шарканского района. Животновод на территории МТФ найден без сознания. Отправлен на скорой помощи в больницу, где и скончался 12.05.2019 года. В данное время проводится расследование.

Причины производственного травматизма

Выделяют следующие группы причин производственного травматизма: технические, организационные, санитарно-гигиенические, психофизические или личные.

Технические - несоответствие требованиям безопасности или неисправности, возникшие в процессе эксплуатации оборудования, инструментов приспособлений и средств защиты, обусловленные неявными дефектами.

Организационные причины полностью зависят от уровня организации труда на предприятии. К ним относят недостатки в содержании территории, проездов, проходов; неправильная расстановка оборудования; нарушение правил эксплуатации оборудования, нарушение правил и норм транспортировки, складирования и хранения; недостатки в обучении рабочих безопасным методам труда; отсутствие, неисправность средств

индивидуальной защиты; несоблюдение норм трудового законодательства.
К **санитарно-гигиеническим причинам** относят повышенное содержание в воздухе рабочей зоны вредных веществ; недостаточное освещение; повышенные уровни шума, вибраций; неудовлетворительные метеорологические условия; отсутствие СИЗ и санитарно-бытовых помещений, нарушение правил личной гигиены.

К **психофизическим причинам** относят физические и нервно-психические перегрузки, утомление, монотонность труда, стрессовые ситуации; несоответствие анатомо-физиологических и психических особенностей организма человека характеру выполняемой работы, а также необходимо учитывать физиологические возможности, антропометрические данные.

Прошу специалистов по охране труда обратить внимание, что в соответствии с законом 426 – ФЗ «О специальной оценке условий труда» специальная оценка условий труда на рабочем месте производится не реже чем один раз в пять лет. Указанный срок исчисляется со дня утверждения отчета о проведении специальной оценки условий труда.